

为文昌3680户因“威马逊”受灾低保户完成倒塌房屋重建，送来万床棉被毛毯

民政为百姓“缝”暖心“小棉袄”

■ 本报记者 范南虹
通讯员 王剑 王华

海南的这个冬天比较寒冷。1月9日上午9时许，文昌市昌洒镇昌阳村78岁的符爱莲在新建成的平房里忙碌着，2015年春节快到了，她要好地布置新房，迎接充满希望的新一年。

符爱莲和儿子韩德丰经济收入低，是昌阳村的低保户，除了儿子平时去河里捞点小鱼卖钱，基本靠低保金过日子。以前，母子俩住的是3间破旧的瓦房，2014年7月的超强台风

“威马逊”将原本就岌岌可危的瓦房刮倒了。

“幸好镇干部和民政助理及时将我母亲转移出去了，否则母亲哪还能住上这新房。”韩德丰说。

“我看到家中仅有的房屋都倒塌了，很伤心。住在救灾帐篷里，吃不香睡不着。”符爱莲告诉记者，后来，镇民政助理告诉她，对低保对象灾后重建家园，民政部门有特殊的兜底照顾。

“兜底照顾有20平方米、30平方米、36平方米、40平方米四个标准，2-3人的低保家庭，文昌财政兜底建设30平

方米的砖砌平顶房。”了解到这条政策，符爱莲才宽心了，他们获得了30平方米的兜底照顾。

“在文昌，受灾低保户重建房屋兜底的标准是1460元/平方米。”镇党委委员郑为群告诉记者，对受灾群众倒塌房屋重建，昌洒镇采取统一设计、统一标准、统一施工、统一监理、统一验收的做法，建筑材料由群众自行选购，这样保证了重建房屋的质量，每幢房屋的抗震强度可抗8级地震。

“活了几十年了，终于住上了带卫生间的新房。你看，为了照顾我这老人，卫生间装的是抽水马桶。”符爱莲高

兴地说。在昌阳村，像符爱莲这样的低保户共有6户，在“威马逊”台风中，无一例外房屋全被台风刮倒了，现在都住上了新房。

此外，为了让受灾的低保群众尽早住上新房，过一个暖冬，省民政厅下发了《关于做好受灾群众冬春救助工作的指导意见》，要求各市、县（区）、自治县民政局，规范管理冬春救助，确保受灾群众得到及时有效救助。根据省民政厅的《意见》，文昌市民政局也制定了相应的救助方案，实施了一系列救助措施。文昌市民政局救灾股股长符艳告诉记者，全市3680户低保户的

倒塌房屋基本重建完毕，1月15日前都能住进新房，为了让困难群众寒冬不受寒，文昌市民政局已为困难群众无偿送去3批保暖棉被、毛毯，共计1万多床。

政府的关心，像是冬天里的一把火，温暖了受灾低保群众、困难户的心。50岁的符祥益说，在政府和民政部门的帮助下，他一家从风灾中走了出来，住房条件比从前好了很多。去年冬季，他种了3亩菜椒，再过20天就可以采摘了。他相信未来的生活一定会越来越红火。

（本报文城1月11日电）

南海网 2015年第二届海南年货展暨迎春庙会
招商电话：13398907577

助推名优农产品走向市场
省农垦总局
参加年货展

本报海口1月11日讯（记者罗孝平）近日，海南省农垦总局与海南日报报业集团达成合作，联合主办2015年第二届海南年货展暨迎春庙会。此次合作，是双方稳定长期合作关系的再次深化合作项目，将联手借助年货展平台共同挖掘春节商机，助推海南农垦的名优农产品走向市场。

海南省农垦总局党委宣传部部长王昌龙表示，此次合作标志着海南省农垦总局与海南日报报业集团全面合作提升到一个新层面，体现了双方共同发展，互利共赢。

本届年货展由海南省农垦厅作为指导单位，由海南日报报业集团与海南省农垦总局联合主办，将于2月8日至15日在海口国兴大道海航文化广场举行，展会共8天。本届年货展以“乐购新春淘最海南”为主题，采取“网上年货展+线下年货展”的联动方式进行，配合各种特色春节民俗文化表演，将成为集品牌推广、年货采购、民俗展示、便民服务为一体的“一站式”的精品展会。

据了解，海南农垦旗下共有9个农场和公司参展，前来年货展选购年货的市民可以买到海南白沙绿茶、文昌香稻硒大米、金鼎红茶、文昌胡椒等一系列海南名优农产品。

农垦管理体制改革
一改多赢

◀上接A01版

根据省委的统一部署，目前农地移交工作告一段落，余下的40个农地，在省农垦总局的统一领导下，实行一体化管理，深化改革、促进发展、维护稳定。

“省委、省政府高度重视垦区农地产业发展，尤其在两轮农地移交工作结束后，提出聚焦40个农地的产业发展问题。”省农垦总局局长吕勇说，农地是农垦发展的根基，加快农地现代农地发展是强场富民的重要途径。

据介绍，2014年，海南农垦持续推进农地经营体制改革，成绩显著。垦区40个农地目前已在工商部门注册成立各类职工专业合作社累计101家，注册资金2.2975亿元，人社社员24095人，人社15981户，带动农户达44426户，人社自营经济面积23.2万亩。海南农垦建立了100万亩的芒果、绿橙、茶叶、菠萝蜜等十大热带农产品规模化产业基地，建成22个国家级热作标准化示范园、10个绿色食品生产基地、47个无公害农产品生产基地，标准化、品牌化、产业化发展成为驱动农垦经济增长的重要“轮子”。

农垦发展的同时，垦区民生进一步改善。这一年，农垦总局把基础设施建设和社会事业发展与产业结构调整结合起来，把加强农地和农地基础设施建设作为推进农垦改革发展的主要举措，有效改善了农地职工群众生产生活条件，有力地促进了农地产业发展和职工群众增收，基本形成了企业带动、产业拉动、基础设施建设推动、社会事业建设促动的良性发展格局。

截至2014年底，农垦已完成农地的电网改造，建设14.83万套职工保障房，解决了42万人安全饮水问题，修建了4150公里的水泥硬板道路，并加大资金投入解决垦区归难侨住房建设和危房改造问题，同时为边远山区3.5万户职工家庭安装广播电视户户通设备，完成了广播电视户户通工程等。



1月11日，受冷空气持续影响，海口气温下降，局部地区有小雨，最低气温14℃。图为当天海口市南沙路，出行的市民将自己捂得严严实实。

冷



1月11日，在文昌市龙泉乡园农家乐，来自周边琼北各市县的游客们，陪着家人孩子到此感受周末自驾游的悠闲与乐趣。

本报记者 张杰 摄

热

咖啡店店主符德兴坚持诚信经营 无论生意好坏 纳税从不含糊

向纳税人致敬

——寻找“最美纳税人”系列报道

开栏的话：可能在多数人的认知里，纳税人是个人或者个体户。其实，纳税人是税法上规定的直接负有纳税义务的单位和个人，每一个税种都有对应的纳税人。

纳税是每个人应尽的义务。为更好地宣传先进纳税单位与个人，展示我省纳税服务成果，发动群众学习身边的典型，今日起，本报与海南省地方税务局联合开设“向纳税人致敬——寻找最美纳税人”系列报道”专栏，开启我们发现美的旅程。

■ 本报记者 张中宝 陈怡
通讯员 邢斌 邝必军

又是一个申报纳税期，1月9日上午，符德兴笑盈盈走进了海口市地方税务局秀英分局办税服务厅。

“我来了”。

这熟悉的声音，办税服务厅的工作人员听了5年多了。

多年来，他风雨无阻，按时依法纳税。

5年前，在海口市秀英区海秀西路开了一家咖啡店。由于他是长流镇荣山人，于是就将咖啡店取名为“荣山咖啡”。

“我来了”。

这些年来，他凭着自己吃苦耐劳的干劲、精心管理，再加上他诚信经营的态度，生意越做越红火。

这样的成绩源于他一直强调的“诚信”二字。“依法纳税是作为纳税人对国家最大的诚信。作为本土的咖啡店，荣山咖啡能够经营5年，很不容易，然而我们靠的是诚信经营，这也是我做人的原则。”

因为诚信经营，咖啡店的名声越来越大，生意越来越好，利润也逐年攀升，税收也不断增加。但对于缴税，他毫不含糊，按月据实申报。在刚开始资金最困难的时候，他首先想到的就是税款必须足额及时缴纳，从他的店开业至今，从未有偷税、骗税和逾期申报的现象。

“我们一直坚持诚信为本，遵纪守法，认真履行纳税义务，秉持依法诚信的经营理念，依法、诚信纳税，按时、足额缴税，为促进地方经济发展做出自己

应有的贡献。”他说。

能逃则逃、该避就避，这是少数纳税人的现实心态。然而，作为一位普通的纳税人，符德兴坚持依法纳税，履行了一个纳税人应尽的义务。

在海口城区，大大小小的咖啡店数不胜数，就在他的店附近100米范围内，陆续开了5家咖啡店，竞争之大可见一斑。

去年以来，由于种种原因，店里生意清淡了一些，然而这毫不影响他纳税的积极性。“竞争压力大，生意较以前差了一些，但交税不能含糊，该交多少就交多少，这是我们应履行的义务。”他说。

而且，尽管如此，他还坚持做公益事业，捐助家乡文化活动，捐助困难群众，回报社会。

在记者采访时，符德兴并不善言辞，他讲述的是一个实实在在的诚信故事。

（本报海口1月11日讯）

海口农企新辟3000多亩菜地 春节前第一批叶菜将上市

本报海口1月11日讯（记者单晓刚 实习生张晓静）“黑的是有机肥，白的是硫酸钾复合肥，撒到地里有助于蔬菜生长。”昨天上午，在海口市秀英区马坡洋蔬菜产业园里，海口加旺现代农地有限公司技术员潘家利正在指挥附近农地为新开垦的菜地施肥。

加旺公司是一家海口经营蔬菜批发市场的企业，此次在市政府的支持下，开始向蔬菜产业上游产业链延伸，

准备开始种菜。在全市，像加旺一样开垦新菜地的农业龙头企业还有4家，即罗牛山、广地、新发地、南北蔬菜批发市场，他们正在海口多处田洋开垦3000多亩新菜地，春节前第一批叶菜将上市。

在东山镇万田田洋马坡洋里，到处可以见到新辟荒地的各类农业机械和忙于打理新垦出菜地的农民。在罗牛山公司马坡洋的蔬菜基地里，拖拉机正

带动铁犁翻开肥沃的土地，一块荒地经过机耕、细作，正在变成一垄垄菜地。

公司负责人介绍，准备在1月15日前播下菜种，力争春节前上市销售。海南广地农业科技有限公司在马坡洋租有土地2100亩，在新坡洋租有土地680亩。去年12月20日到今年1月9日，马坡洋已播种1450亩，种植菜心、芥蓝、雪斗、小白菜、上海青等叶菜类共10多个品种，计划从今年1月10日到20

日，对余下的土地进行播种，每天供应市场新鲜蔬菜约25000斤。

在龙头企业带动下，农村合作社的热情也高涨。统利合作社负责人表示，合作社有意在马坡洋寻找突破口，今年要扩大马坡洋蔬菜种植面积。合作社已在马坡洋紫罗村租地100亩，计划在这里修建水塔、水管、水井等，完善水利灌溉设施，减轻菜农的劳动强度。预计2015年人均年收入25000元。

近年来海南的良好发展势头让岛外琼籍企业家心动，他们表示——

家乡机遇，我们不想错过

■ 本报记者 洪宝光

“旅居海外多年来，一直心系家乡，十分关注家乡的发展。这种根的情怀，让我们都盼望着回家乡办企业，让老家越来越好。”昨天，泰国海南商会的甘先生在海南省海南商会第一届理事会就职庆典暨2015年迎春晚会上表示。

昨天，来自泰国、马来西亚、新加坡、日本、加拿大、澳大利亚等地海南同乡会多人应邀出席该会，并纷纷表示回乡投资正当其时。

近年来，随着海南基础设施、旅游、休闲、购物、医疗、养老等配套设施不断完善，海南吸引投资和扩大消费的潜力巨大。从发展特色优势上看，海南拥有南繁育种、天然橡胶、冬季瓜菜、热带水果等国字号农业品牌，形成了滨海度假、旅游购物、邮轮游艇等旅游新业态新产品，培育了油气化工产业集群和以中电、阿里巴巴、腾讯等领军的信息产业群，涌现了一批本土科技创新企业，有条件形成产业转型升级、增长动力多元的发

展格局。

深圳市海南商会会长符雄表示，一直以来，居住在岛外的海南人都十分关心家乡发展，深圳商会成立至今，时刻支持和关心着海南。

去年海南遭遇40多年不遇的超强台风后，深圳海南商会就积极行动，以实际行动资助灾区。

海南省商务厅厅长叶章和介绍，海南具有国际旅游岛的开放政策，拥有博鳌亚洲论坛等我国主场外交平台，特别是

在“一带一路”战略支点地位，对外开放的大机遇实属难得。

来自澳大利亚海南同乡会的蔡先生表示，旅居海外的海南人都期盼着能有机会回乡投资办企业，如今海南发展正步入快车道，旅居海外的海南人时刻都在关注着海南的发展，时刻都在寻找着适合自己的投资项目。

心动不如行动。据了解，连日来已有多位旅居海外的海南人回乡考察项目，计划投资。

（本报深圳1月11日电）

龙泉文昌鸡基地获评 国家级肉鸡标准化示范场

本报海口1月11日讯（记者罗霞）记者今天从龙泉文昌鸡基地“国家级肉鸡标准化示范场”揭牌仪式上获悉，龙泉文昌鸡基地近期被农业部授予国家级肉鸡标准化示范场，为今后文昌鸡产品扩大出口等提供了新的机遇。

龙泉文昌鸡养殖基地是我省最大的文昌鸡养殖基地，位于文昌市东路镇，占地面积将近2000亩。该基地已拥有文昌鸡提纯育种场、坡养场、孵化场、笼养场以及正在筹建的文昌鸡饲料厂和屠宰加工厂，初步形成文昌鸡产业化企业生产链。目前，龙泉文昌鸡已成为海南农产品的一张名片。

借龙文文昌鸡基地成为国家级肉鸡标准化示范场的契机，龙泉集团与海南艳阳天农业发展有限公司签订农产品加工合作协议，共同开发适销对路的海南农产品，拉动海南旅游产品的开发。

全球知名酒店品牌 凯悦酒店落户海南

本报讯（记者张中宝）在文昌航天发射场建设如火如荼的同时，大型星级酒店也纷纷抢滩落户文昌，日前凯悦酒店集团在文昌月亮湾举行战略合作签约仪式，其旗下的高端核心品牌“凯悦”（Hyatt Regency）首次进驻海南，落户合景泰富地产旗下的合景·月亮湾，这意味着又一家五星级酒店进驻文昌，将打造国际顶级旅游休闲度假胜地。

据了解，五星级酒店拥有487间客房，目前主体已封顶，该酒店的落户不仅提升了文昌月亮湾片区的生活配套，还将提高文昌航天旅游城的旅游接待和服务能力。

因成绩下滑 保亭中学一学生 持刀伤同学

受伤学生伤情稳定，当事人已被刑拘

本报保城1月11日电（记者易建阳）1月8日，保亭黎族苗族自治县中学学生黄某持刀伤害同学刘某，造成刘某颈部右侧受伤，经医院治疗，刘某伤情稳定。据悉，黄某已被公安机关刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

1月8日下午2时35分许，保亭中学高三年级学生黄某持水果刀在教学楼内追砍同学刘某等人，获悉黄某异常举动后，当班校警、老师等迅速赶往事发现场将黄某控制，黄某同班同学刘某不幸被刺伤。刘某受伤后，热心同学立即将其送往保亭人民医院治疗。

黄某为何会突然做出如此举动？经老师询问得知，黄某在高一时成绩名列年级第一，上高三后，成绩有所下滑，心理压力大，遂产生报复比自己成绩好的同学。

记者从保亭人民医院了解到，刘某被送到医院后，颈部右侧伤口长3到4厘米，经治疗伤情稳定。目前学校垫付了所有的医疗费。

“黄某持刀伤害同学，已经构成刑事案件，我们对他进行刑事拘留，目前，案件还在侦办中。”保亭城镇派出所相关负责人表示。

一任天真 水韵意象

川籍画家刘克银水彩画精品海口开展

本报海口1月11日讯（记者梁昆）旅琼川籍画家刘克银“水韵意象”水彩画精品展，昨天在海口中山路骑楼老街举行，这是他在海南举办的首次个展，展出了他近年来创作的30余幅水彩精品。

刘克银的水彩画大多取材于他生活的川西农村，竹篱阡陌，山野清溪，稻田麦穗等蜀乡风情，在他的妙笔点染之下，具有浓郁的生活气息和独特的视觉表现力。

川籍画家刘克银的作品，水韵淋漓，不拘一格，颇具童真、野趣、灵气，他曾以其独特的画风多次参加国内外重大展览，有评论说他善于用色彩吟唱温馨而清新的诗歌。

此次画展由海南省文艺评论家协会、海南东坡书画院和《新海岸》杂志社主办。

拼装高楼大厦 既环保又节能